

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ПРОЧЕСТЬ СТИХИ В БЕСЕДКЕ ЛЮКИНА...

Литературная беседа для поэтических чтений по эскизам местных жителей появится в сквере имени Александра Люкина в Московском районе. Её украсит портрет нижегородского поэта и строки его стихов. Все работы по благоустройству сквера в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» завершатся ко Дню города, 15 августа. Об этом рассказали в администрации Московского района.

С момента основания сквера им. А. Люкина в 2006 году жители района проводили на территории фотовыставки и литературные чтения. Собрания посещали ветераны, школьники, нижегородские поэты и писатели, а также жители близлежащих домов.

Для проведения культурного досуга в сквере обустраивают место для игры в шашки и шахматы и другие настольные игры. В сквере также появится фонтан с подсветкой и радиусные лавочки.

«В настоящее время уже выполнены работы по устройству покрытий, включая тактильную плитку для маломобильных граждан. На «воздушных» качелях сейчас устанавливаются подвесы. Они двухместные, рассчитаны и на детей, и на взрослых. Особое внимание уделяем зелёной зоне сквера. Мы уже посадили практически все растения: они многолетние и неприхотливые в уходе», - рассказала директор подрядной организации Елена Горелова. Также она добавила, что по окончании работ будут установлены дог-диспенсеры (ящики с бумажными пакетами для собак) с правилами выгула собак и указатели для маломобильных граждан.

По словам представителя совета общественников микрорайона «Берё-



зовский» Игоря Лапшина, с момента обсуждения благоустройства сквера была проведена большая работа с проектантом - все пожелания местных жителей были учтены. «Мы очень ждали такой грандиозной реконструкции, достойной памяти нашего поэта-соотечественника Александра Люкина. Беседа как жемчужина пространства объединит нас уже этой осенью на ежегодных «Люкинских чтениях», - добавил он.

Своими впечатлениями поделилась и руководитель клуба им. А. Люкина Мария Кузнецова, рассказав, что приходит в сквер каждый день, наблюдая за работами. «Я уже составила план мероприятий, которые наш клуб будет здесь проводить после открытия сквера в День города. Думаю, что в такое красивое место теперь будет приходить намного больше лю-

дей. А мы, жители Московского района, будем гордиться тем, что у нас появилось ещё одно пространство для проведения интересного досуга», - сказала она.

Помимо сквера имени Александра Люкина на Московском шоссе, в этом году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в районе благоустраиваются ещё четыре общественных пространства.

«В Московском районе также реконструируются стела Героев и сквер Целинников на ул. Чаадаева, сквер Юбилейный на ул. Страж Революции. Сейчас заканчивается второй этап благоустройства бульвара Авиастроителей. Все работы идут по графику», - сообщил глава администрации Московского района Владимир Кропотин.

ДЕНЬ ДОНОРА

ДОБРОВОЛЬЦЫ СПАСАЮТ ЖИЗНЬ

Специалисты отдела выездных бригад Нижегородского областного центра крови им. Н.Я. Климовой провели первый летний день донора для сотрудников администрации Московского района Нижнего Новгорода.

Традиционная акция по сбору крови и её компонентов проводится среди муниципальных служащих от одного до нескольких раз в квартал. Однако в этом году, из-за распространения COVID-19, акцию пришлось перенести. Тем не менее более 30 сотрудников различных структурных подразделений администрации Московского района приняли в ней участие. Среди них 25 добровольцев стали донорами цельной крови, шесть человек сдали плазму. Также свой вклад в развитие регулярного донорства внесли неравнодушные жители района.

Благодаря этой акции региональные запасы банка крови пополнились почти на 15 литров компонентов донорской крови.

«Весь собранный биологический материал в дальнейшем будет переработан и направлен в сеть лечебных учреждений Нижегородской области для оказания трансфузиологической помощи населению», - сообщили в областном центре крови им. Н.Я. Климовой.

С ЮБИЛЕЕМ!

СЕКРЕТЫ СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

Глава администрации Московского района Владимир Кропотин поздравил нижегородцев с благодатной свадьбой. 70-летний юбилей супружеской жизни отметили жители района - Раиса Васильевна и Аркадий Сергеевич Гавриловы.



«70 лет вы делили печали и радости, вместе преодолели трудности и невзгоды. Ваш жизненный и семейный опыт вызывает искреннее уважение, а также является примером для всех супружеских пар», - отметил в приветственном слове Владимир Кропотин.

На вопрос руководителя о секрете взаимопонимания и семейного счастья Раиса Васильевна ответила, что главное - это любить, уважать и во всём поддерживать друг друга.

Кстати, Аркадию Сергеевичу - 93 года, а Раисе Васильевне в этом году исполнится 90 лет.

ИНКЛЮЗИЯ

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна - доступная среда» Ольга Никитина поддержала реализацию инклюзивного проекта «Взгляд с высоты», который проходит в аэроклубе им. И.П. Баранова Богородского района Нижегородской области.

В этом году проект «Взгляд с высоты» получил поддержку Фонда оператора президентских грантов по развитию гражданского общества. Его реализует общественная организация инвалидов-колясочников «ПараПлан». В рамках проекта 20 волонтеров и 30 человек с инвалидностью, 20 из которых - колясочники, совер-



шают учебно-тренировочные прыжки с парашютом. На данный момент завершено две трети запланированных прыжков. По словам участников, это незабываемые ощущения и эмоции, которые трудно с чем-то сравнить.

Ольга Никитина поддерживает «ПараПлан» уже несколько лет подряд. Организация каждый год проводит в Нижегородской области фестиваль культуры и спорта среди людей

ЛЕТАЮТ, КАК ПТИЦЫ

с ограниченными возможностями здоровья «ПараФест», в котором принимают участие более 250 человек. В этот раз она тоже не осталась в стороне.

Торжественное закрытие проекта ориентировочно запланировано на середину сентября.

«Прыжок с парашютом можно описать одним словом - восторг! Я счастлива, что наши друзья с удовольствием воплощают свою мечту в реальность, благодаря профессионализму сотрудников аэроклуба. Хочу пожелать вам ярких эмоций на протяжении жизни, достижения новых высот и открытий!» - сказала Ольга Никитина.

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

Региональный координатор федерального проекта «Единая страна - доступная среда!», секретарь местного отделения партии «Единая Россия» в Московском районе Ольга Никитина инициировала проведение совещания с привлечением профильных специалистов по вопросу обеспечения доступной среды для маломобильных групп населения.

Встреча состоялась в администрации Нижнего Новгорода 7 августа. В совещании приняли участие первый заместитель главы Нижнего Новгорода Дмитрий Сивохин, директор департамента благоустройства Антон Максимов, начальник отдела строительства коммунальной и дорожной инфраструктуры департамента строительства и капитального ремонта Наталья Хрущёва, директор департамента по социальной политике Галина Гуренко и представители сертифицированных организаций: «Автодеталь ВОИ», НижСтальПром, Росдоступ, Силач-лифт.

Открыл совещание первый заместитель главы администрации Дмитрий Сивохин. Он отметил

важность и актуальность проблемы. О доступности городской среды начали говорить недавно, многие объекты были сделаны десятилетия назад без её учёта, да и на новых объектах часто доступность прописана только на бумаге, а по факту её нет.

«Беда в том, что на начальном этапе, когда проходили слушания, не всегда привлекались сертифицированные эксперты, которые могли бы подсказать и проконсультировать, как сделать тот или иной объект доступным. В общественных слушаниях принимали участие общественные организации, жители, представители администрации, но не эксперты. Мы же, простые



нижегородцы, можем судить о доступности только по визуальному ряду. Но только вы, как никто другой, знаете, какой должна быть доступная среда для людей с инвалидностью, для гостей города, для мам с колясками. Я бы хотела, чтобы к 800-летию Нижнего Новгорода, если и не семимильными шагами, то достаточно бодро мы подошли к тому, чтобы наш город стал дружелюбен для всех людей. И доступность его составила бы не менее 30 процен-

тов», - обратилась к собравшимся Ольга Никитина.

Специалисты с ней полностью согласились. Они отметили, что сейчас городская среда доступна не более чем на три процента, и это очень печальная статистика.

По словам Ольги Никитиной, в первую очередь, нужно создать рабочую группу из специалистов, которые составят алгоритм доступности разных объектов для проектировщиков. Важно, чтобы в ней состояли только сертифицированные эксперты.

«На днях мы инспектировали сквер «Мать и дитя» и увидели следующее: даже при желании сделать сквер доступным по проекту многие подрядчики не понимают, как укладывать тактильную плитку. А эти подробности не прописаны в проекте. В итоге там тактильная плитка положена неверно. И это не поможет слабовидящему человеку, а наоборот, создаст проблему в перемеще-

нии. Такого быть не должно», - сказала Ольга Никитина.

По итогам совещания было принято решение в ближайшее время сформировать экспертную оценку по доступной среде от приглашённых организаций-специалистов и определить степень доступности объектов городской инфраструктуры. Совместно со специалистами пересмотреть все технические задания объектов, благоустройство которых запланировано на текущий год, чтобы успеть внести в них соответствующие изменения до завершения благоустройства. После этого разработать технические задания на объекты, которые планируют благоустроить в 2021 году, и промониторить ранее благоустроенные - в 2017-2019 годах, чтобы устранить замечания в вопросе обеспечения доступной среды.